Интегрированный урок трудового обучения и программы «Проблемы СПИД и его профилактика»
Тема трудового обучения:  « Разметка по шаблонам. Аппликация Красный крест»

Цели: уметь делать  разметку по шаблонам, выполнять аппликацию. Знать правила обращения с ножницами, клеем.
Тема программы  Проблемы СПИД и его профилактика:  «Полезные и вредные микробы. Профилактика инфекционных болезней»

Цели: знать о полезных и вредных микробах, меры по профилактике инфекционных болезней.

1. Сообщение темы и целей урока.
- К нам сегодня в гости пришел


Лечит маленьких детей,


Лечит птичек и зверей,


Сквозь очки свои глядит


Добрый доктор … (Айболит)

А пришел Айболит, чтобы нас предостеречь от опасности. Вчера он получил письмо от ученика 1 класса.


«Заболел один мальчишка,


А затем другой за ним,


В нашем классе почему-то


Объявили карантин.


У друзей температура.


Пьют лекарства разные,


И меня к ним не пускают – 


Говорят заразные.


Все боятся, что инфекция


Обязательно «прицепится».
Помогите, добрый доктор Айболит, спасите нас от нашествия болезней».
2. Полезные и вредные микробы. Профилактика инфекционных болезней.

- Как вы думаете, что явилось причиной массового заболевания детей? (Микробы или бактерии)

- Презентация «Бактерии»

- Как называются болезни, которые вызывают микробы? (Инфекционные)


В переводе с латинского слово инфекция  означает заражать, портить. Заразиться можно от больного человека или животного (собаки, кошки).  Инфекция распространяется микроорганизмами, которые «живут» в воздухе, воде, пище, на поверхности игрушек и книг.


Самая страшная инфекционная болезнь 20 века – СПИД. Против этого заболевания нет лекарства и человек всегда умирает. Все ученые мира сплотились, чтобы найти лекарство против этого заболевания, но пока такого лекарства еще не изобрели. Сегодня, 1 декабря, во всем мире отмечают всемирный день борьбы против СПИДА (плакат).  Людям, которые больны этим заболеванием,  нужна поддержка, а другие должны знать, как вести, чтобы не заболеть. Передается это заболевание через кровь. Поэтому, всегда нужно пользоваться одноразовыми шприцами, а главное,  никогда не подбирать и не играть со шприцами, найденными на улице.


А, чтобы не заболеть другими инфекционными заболеваниями (грипп, дизентерия, конъюктивит, скарлатина) надо в первую очередь соблюдать чистоту (плакат), употреблять в пищу витамины (фрукты, мед). Но даже в этом случае можно заразиться. Поэтому, если вы почувствовали недомогание, сразу обращайтесь к врачу. Не приходите в школу, чтобы не заразить других детей.
3. Аппликация «Красный крест»
Cобытия, которые привели к созданию Международного Комитета Красного Креста.
24 июня 1859 года недалеко от Сольферино на севере Италии сошлись в сражении австрийская и французская армии. После битвы продолжавшейся 16 часов, на поле боя осталось 40 тысяч убитых и раненых. 

Вечером того же дня гражданин Швейцарии Анри Дюнан приехал в эту местность по делам. То, что он увидел, привело его в ужас: санитарные службы обеих армий были настолько немногочисленны, что тысячи раненых, страдающих солдат оказались брошены на произвол судьбы. Призвав мирных жителей из соседних деревень, Дюнан немедленно принялся оказывать раненым помощь, не обращая внимания на то, к какой стороне они принадлежат. 

Вернувшись в Швейцарию, Дюнан не мог забыть кошмара, свидетелем которого он стал. В ноябре 1862 года он издает книгу «Воспоминания о битве при Сольферино». Успех был мгновенным. 

Чтобы предотвратить повторение того, что произошло в Сольферино, Дюнан предложил создать общества по оказанию помощи раненым и принять конвенцию о защите раненых и медицинского персонала на поле боя. 

В 1863 году благотворительное Женевское общество поощрения общественного блага учредило комиссию из пяти человек для изучения возможности претворения в жизнь идей Дюнана. Эта комиссия основала Международный комитет по оказанию помощи раненым, который позже был назван Международным Комитетом Красного Креста (МККК). 

На сегодняшний день МККК является беспристрастной, нейтральной, и независимой организацией, чьи цели и задачи носят исключительно гуманитарный характер и заключается в том, чтобы защищать жизнь и достоинство людей, пострадавших от вооруженных конфликтов и ситуаций насилия внутри страны и предоставлять им помощь. Также это организация помогает больным СПИДом. А символом этой организации является Красный крест.
А) Разметка по шаблону.
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Б) Сборка
4. Самостоятельное выполнение работы.
5. Итог урока.
